



ПРАВО НА БЕЗОПАСНОСТЬ

Национальная безопасность - это защищенность жизненно важных интересов личности, общества и государства в различных сферах жизнедеятельности от внешних и внутренних угроз. Обеспечение национальной безопасности – это вопрос независимости страны, ее развития и процветания. О специфике обучения специальности **«Правовое обеспечение национальной безопасности»** нашей газете рассказал преподаватель юридических дисциплин Ярославского филиала Московского финансово-юридического университета МФЮА к.э.н., доцент Макаров Игорь Игоревич.

В каких вузах готовят по этой специальности?

В нашей стране всего 10 вузов готовят студентов по этой специальности, восемь из них – это ведомственные вузы системы МВД и ФСБ России. Большая часть специалистов готовится в Москве и Санкт-Петербурге, кроме того, эта специальность представлена в институтах МВД Нижнего Новгорода, Воронежа, Орла, Волгограда, Уфы и Краснодара. В Ярославле - ЯФ МФЮА единственный вуз, где готовят будущих специалистов по правовому обеспечению национальной безопасности.

Сложно начинать новое дело, к тому же такое специфическое?

Да, конечно. Мы провели большую подготовительную работу по формированию материальной базы для обучения, ведь студентам будут нужны: криминалистическая лаборатория, фотолаборатория, различные полигоны, тир для прохождения огневой подготовки, спортивные залы для общефизической и профессионально-прикладной подготовки, специальная техника для огневой и тактико-специальной подготовки, автошкола и многое другое для получения практических навыков. К тому же мы много лет готовим юристов по уголовно – правовой специализации, в прошлом году начали подготовку студентов по специальности «Правоохранительная деятельность», привлекаем к учебному процессу работающих сотрудников органов УВД, поэтому проблем с преподавателями и учебными материалами не возникло.

В чем суть специальности «Правовое обеспечение национальной безопасности».

Специальность «Правовое обеспечение национальной безопасности» нацелена на подготовку специалистов высшей квалификации, способных выполнять профессиональные задачи по защите государственного и общественного строя, обеспечению территориальной неприкосновенности и суверенитета, охране общественного порядка и борьбе с преступностью.

К каким видам профессиональной деятельности будут готовить специалиста?

Учебными планами предусмотрены две специализации – государственно-правовая и гражданско-правовая. Наши студенты будут готовиться к очень широкому спектру видов профессиональной деятельности. Это правотворческая и правоприменительная деятельность, экспертно-консультационная, правоохранительная, организационно-управленческая, научно-исследовательская, ну и конечно же, - педагогическая деятельность.

Что включают в себя задачи профессиональной деятельности?

Специалист по этой специальности может решать различные профессиональные задачи в



соответствии с видами профессиональной деятельности - разработку и реализацию нормативных правовых актов; составление юридических документов; оказание юридической помощи и консультаций по вопросам права; обеспечение законности, правопорядка, безопасности личности, общества и государства; выявление и предупреждение угроз безопасности различных объектов; профилактика и расследование преступлений, оказание помощи различным объектам в защите их прав и законных интересов; юридическое образование и правовое воспитание.

Где смогут трудоустроиться выпускники этой специальности?

Выпускники могут стать специалистами по обеспечению безопасности в органах законодательной, исполнительной, судебной властей и их высших должностных лиц. Также они могут трудоустроиться в органы, обеспечивающие безопасное ведение работ в промышленности, энергетике, на транспорте и в сельском хозяйстве. Подготовка специалистов по специальности «Правовое обеспечение национальной безопасности» ориентирует их на работу в таких структурах как:

- пограничные войска;
- внутренние войска;
- федеральные органы безопасности;
- органы внутренних дел;
- органы внешней разведки;
- налоговая служба;
- службы ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;
- формирования гражданской обороны;
- службы обеспечения безопасности средств связи и информации;
- таможня;
- правоохранительные органы;
- органы охраны здоровья населения.

Какие вступительные испытания на эту специальность?

После школы, мы принимаем по результатам ЕГЭ по обществознанию, русскому языку и истории, а выпускники вузов и ССУЗов проходят тестирование по этим дисциплинам.

Сколько лет будут обучаться студенты?

Специальность «Правовое обеспечение национальной безопасности», в отличие от многих других, не была ликвидирована в связи с переходом на обучение по двухуровневой системе «бакалавр – магистр». Поэтому студенты, поступившие на эту специальность после школы, будут обучаться 5 лет очно и 6 лет заочно и получат квалификацию «специалист».

Карина Скопина